- Escreva em letras maiúsculas e a bold “SEMANA 8” no início das suas respostas. Estas devem ser entregues no início da aula de 2f, dia 18  de Abril.

- As respostas devem ser manuscritas e de preferência em esquemas (fique como uma cópia para si).

- Máximo (em geral) – 12 linhas por resposta.

SEMANA 8

Cap. 3: Explicação dos ciclos económicos
Aulas 12 + 13: O que explica as expansões? Lei de Say e Kaldor mais introdução a Harrod

1. Para que o PIB cresça, o crescimento da capacidade produtiva não é suficiente”. Concorda? Justifique.
2. O que explica o crescimento da capacidade produtiva ao longo do tempo?
3. “Para que a procura no período t+1 seja igual ao output do período t, em t+1 o investimento  tem de ser igual à poupança.” Concorda? Justifique.
4. “Se a lei de Say se verificar, o investimento é igual à poupança”. Concorda? Justifique.
5. Como é que de acordo com os economistas clássicos o I e a S acabam por serem iguais?
6. “A lei de Say oferece uma explicação para o crescimento da AD ao longo do tempo”. Concorda? Justifique.
7. “Segundo Kaldor, se o rendimento de um período é igual a $200, a procura do período seguinte poderá ser maior ou menor que $200.” Concorda? Justifique.
8. De acordo com os economistas clássicos, o valor do I está restringido pelo valor da S. Porquê?

9. De acordo com Kaldor, o valor do I não está restringido pelo valor da S. Porquê?

10. Partindo com uma AD igual a 200€ no período t, e assumindo que S = 0.1Y e I = 0.4Y, apresente a forma como Kaldor explica o crescimento da procura até ao período t+2.

11. Quais são os dois factores complementar necessários para que o investimento  tenha lugar?
12. A função investimento de Kaldor considera esses dois factores? Justifique.
13. “O nível de I no período t não é influenciado pelo valor dos lucros poupados pelas empresas no período t”. Concorda? Justifique.

14. “Quando há um aumento da produção, do rendimento e da utilização no período t, o C responde mas o I não.” Concorda? Justifique.

15. “A procura de bens de I acaba por gerar também uma procura de bens de consumo”. Concorda? Justifique.

Harrod

16. Quais são os dois diferentes efeitos do I sobre uma economia? Explique.

17. Suponha que o K não se deprecia, e que as componentes autónomas do C e de G estão fixas.
Se o I se mantiver constante, o que acontece:

a) à AD? Justifique.

b) à capacidade produtiva? Justifique.

c) à taxa de utilização? Justifique.

18. Explique as duas razões por que u* é menor que 100%.

19. O que acontece ao I quando u > u*? Explique.
20. O que acontece ao I quando u < u*? Explique.
21. A função de investimento de Harrod apenas tem em conta um dos dois factores que influenciam o I: a motivação dos empresários para o realizarem”. Concorda? Justifique.
